

年关至 护民生

——盐湖公安举行民生案件赃物返还仪式

□记者 刘凯华 樊朋展 张蕊彤

1月10日,抓获盗窃电动自行车嫌疑人吴英杰,破获电动自行车被盗案件8起;

1月21日,抓获犯罪嫌疑人王振峰,破获多起盗窃车内财物和自行车案件;

1月21日,抓获犯罪嫌疑人黄莹,追回被盗电动自行车6辆、自行车两辆;

.....

◆民生案 无小案◆

“真的非常感谢你们,本以为东西找不回来了,没想到这么快就把案子破了,这面锦旗你们一定要收下。”1月29日,在运城市公安局盐湖分局民生案件赃物返还仪式上,家住临猗县的赵存根举着一面写有“秉公执法 办案神速”的锦旗激动地对民警说。当天的仪式上,盐湖公安分局集中返还了总价值110万余元的电动自行车、汽车、相机及现金等赃款赃物。受害群众欣喜地看着眼前失而复得的财产,对民警忠诚履职、服务群众、全力维护人民群众生命财产安全表示认可和衷心感谢。

自2023年11月15日开展平安盐湖打击盗抢骗等突出违法犯罪冬季行动(以下简称“冬季行动”)以来,盐湖公安分局围绕市公安局“1369”工作思路,以“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪”为着力点,聚焦电信网络诈骗犯罪、养老诈骗犯罪、入室盗窃,以及砸车玻璃盗窃车内财物、盗窃电动自行车等人民群众关注的突出民生案件,全力破现实案,攻积案,追赃挽损,牢固筑起“破案保民生”的坚固防线。

去年入冬以来,针对岁末年初“盗抢骗”等违法犯罪多发易发的特点,结合实际,盐湖公安分局以刑警大队为主要力量,严厉打击入室盗窃、盗窃电动自行车和自行车、盗窃车内财物、盗窃沿街商店、扒窃和电信网络诈骗等多发性侵财犯罪和其他突出违法犯罪活动。截至1月25日,该局刑警大队立案170起,破案128起。其中侦破现发命案1起、盗抢骗案件74起、电诈案件32起;抓获犯罪嫌疑人96名,抓捕逃犯19名;打掉恶势力团伙两个,盗抢骗团伙4个,电诈团伙两个;追回电诈被骗资金396.391万元;追缴现金、汽



▲ 返还赃物



▲ 仔细核对

一件件小案,关乎的是群众的切身利益,关乎的是群众的安全感。“破案不是完结,追赃挽损才是目标!”在赃物返还仪式上,盐湖公安分局相关负责人说出了该分局刑警大队的办案原则——尽最大努力为群众挽损。

车、电动自行车、自行车、烟酒、相机等价值110万余元。

值得一提的是,此次集中返还的财物,大多都是最近发生的民生案件,其中刑警东城中队破获的党某等四人流窜盗窃车内财物案、刑警西城中队破获的惠某盗窃车内财物案、刑警南城中队破获的关某和尚某偷羊案、刑警北城中队追回被盗汽车等案件,更是民警通过多维精准研判、并案分析,快速锁定嫌疑人,最终实现案件快侦快破,有效维护了群众生命财产安全和社会安全稳定。

◆ 返赃款 暖民心 ◆

“所有人都跟我说这车找不回来了,我也放弃了,没想到接到公安机关的电话,告诉我车找到了。当时我十分欣喜,非常感谢民警,丢车对我来说是一个教训,以后要提高警惕。”见到失而复得的电动自行车时,史女士激动不已。她告诉记者,1月5日车辆丢失以后,她第一时间报了警,没想到这么快就有了音信——1月15日,民警告诉

她,她被盗的电动自行车找回来了。

在当天的归还仪式上,与史女士一样受损的群众还有很多,他们用情真意切的话语和精心准备的锦旗表达了对盐湖公安分局民警的赞扬。

“临近过年,要注意锁好门窗,防火防盗……”在返还仪式上,民警张军一边采集相关信息,一边叮嘱受害人,后续发现任何线索或是有问题,及时联系他。

另一组数据显示,盐湖公安分局2023年共立刑事案件1514起,破获1021起,破案率67%,同比提升12%;受理治安案件4979起,查处4896起,查处率98%。

盐湖公安分局相关负责人表示,严厉打击各种违法犯罪是公安机关的职责,在今后工作中,该局还将从全区社会治安的实际状况出发,对标“小案快侦、抢案必破、盗案多破、有赃即追”工作目标,严打严防年关高发多发侵财类违法犯罪活动,做到闻警即动,最大限度压缩违法犯罪活动空间,预防和减少各类违法案件的发生。

平安过大年

消防安全在我心 筑牢平安防火墙

运城晚报讯(记者 樊朋展)连日来,万荣公安局解店派出所组织警力联合解店镇综合行政执法大队,深入辖区商店超市、公寓、教培机构等重点场所开展消防安全检查(下图)。

检查中,民警严格按照“检查全覆盖、隐患零容忍、整改重实效”的工作要求,采取现场查看、查阅资料、重点排查等方式,对各行业场所视频监控、消防设施、安全保卫、安全警示标志等情况进行了全面检查,并对部分酒店实名登记情况进行了抽查,对发现的安全隐患要求立即整改。

此外,民警还要求各单位负责人明确消防安全主体责任,向从业人员普及安全知识,引导从业人员增强安全意识,防范安全风险。此次消防安全检查,共检查“九小场所”37家,公寓7家,下发限期整改通知书1家。



拧紧交安阀 情暖春运路

运城晚报讯 1月29日,山西高速交警四支队十四大队组织民警深入芮城县陌南镇农村开展交通安全宣传教育活动,向村民讲解乘坐公共交通出行的安全知识和注意事项,倡导大家乘坐公共交通工具,向非法营运车辆说“不”。

春运开始后,民警还针对“一老一小”群体自我防护能力较差、交通安全意识淡薄等特点,重点围绕“行人上高速、乘车人系安全带”等内容,结合辖区道路实际和典型案例,教育广大农民朋友要严格遵守交通法规,克服麻痹侥幸心理,养成良好的出行习惯,做到安全文明出行。(董应赞)

走访检查排隐患 筑牢新春安全线



运城晚报讯(记者 刘凯华)为确保春节期间辖区社会秩序持续稳定,预防各类安全事故发生,近日,芮城县公安局组织各派出所对辖区“九小场所”开展高频次、拉网式安全检查,切实做到降低风险隐患,筑牢安全防线(上图)。

行动中,各派出所民警对“九小场所”的消防安全责任制落实情况、消防器材配备情况、安全出口是否畅通、场所内有无违规存放易燃易爆品及用火、用电、用气是否规范等情况进行了全面排查。

此外,民辅警积极联合乡镇政府和网格员,深入各村开展安全检查,针对居民用火、用电、燃气安全、杂物堆放等进行排查,对发现的问题,要求立即整改,做到防患于未然。



▲ 赠送锦旗



▲ 返还赃款